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AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

UM, ÀS NOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. 

A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA E COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, BEN 

HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, CLEUSA ROSANE RIBAS FERREIRA, EDUARDO 

RODRIGO DE CASTILHOS, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE LIMA 

(PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER 

FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO 

(GRILO). DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES 

PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, INVOCOU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. EM SEGUIDA, O 

SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR VILSON CORDEIRO, FEZ A LEITURA DA ATA 

SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO PEDIDOS DE 

RETIFICAÇÃO, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS 

DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 2368/2021, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 23/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CELSO NICÁCIO DA SILVA; REQUERIMENTO Nº 07/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CELSO NICÁCIO DA SILVA; INDICAÇÕES NºS 225/2021, 226/2021, 227/2021 E 229/2021, 

TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO; INDICAÇÕES 

NºS 200/2021, 223/2021 E 224/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO 

NICÁCIO DA SILVA; INDICAÇÃO Nº 202/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS; INDICAÇÕES NºS 203/2021, 204/2021, 205/2021, 206/2021, 207/2021, 

208/2021 E 220/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; 

INDICAÇÕES NºS 214/2021, 215/2021, 216/2021 E 217/2021, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR PROFESSOR VALTER; INDICAÇÕES NºS 141/2021, 142/2021, 187/2021, 

188/2021, 189/2021, 190/2021, 191/2021, 192/2021, 193/2021, 194/2021, 195/2021 E 

197/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES NºS 

199/2021 E 213/2021, AMBAS DE AUTORIA DA VEREADORA ROSANE FERREIRA; 

INDICAÇÕES NºS 201/2021, 218/2021 E 219/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

VAGNER CHEFER; E INDICAÇÕES NºS 158/2021, 221/2021 E 222/2021, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, SOLICITOU A INCLUSÃO NA ORDEM DO 
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DIA DO REQUERIMENTO Nº 07/2021, DE SUA AUTORIA, QUE VISA A CONSTITUIÇÃO 

DE UMA COMISSÃO ESPECIAL PARA ESTUDO E EMISSÃO DE PARECER AO 

PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA Nº 07/2021. A 

INCLUSÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-

SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA 

MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, 

PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR PASTOR CASTILHOS, QUE FALOU SOBRE QUEIXA 

DE UMA FREQUENTADORA DO PARQUE CACHOEIRA EM RELAÇÃO À FALTA DE 

LIMPEZA DOS BANHEIROS DO LOCAL, E CONSTATOU QUE O PROBLEMA É O 

MESMO QUE ESTÁ OCORRENDO EM TODAS AS CASAS DE MORADORES DE 

ARAUCÁRIA, PROVOCADO PELA CONSTANTE FALTA DE ÁGUA NO ABASTECIMENTO 

DA CIDADE, E FALOU SOBRE A GRANDE DEMANDA DE FREQUENTADORES DO 

REFERIDO PARQUE, APELANDO PARA QUE AS PESSOAS QUE FREQUENTAM O 

LOCAL TAMBÉM COLABOREM COM A LIMPEZA E CUIDADO COM AS INSTALAÇÕES, 

POIS, DEPOIS DE RECEBER MELHORAMENTOS, JÁ SE VERIFICA EQUIPAMENTOS 

QUEBRADOS E PICHADOS. COMENTOU QUE NÃO ADIANTA SÓ FAZER COBRANÇA 

PARA O PREFEITO E NÃO COLABORAR PARA A PRESERVAÇÃO DO QUE ESTÁ À 

DISPOSIÇÃO DE TODA A POPULAÇÃO. DISSE QUE JÁ EXISTE UM PROJETO PARA 

CONSTRUÇÃO DE UM NOVO BANHEIRO E NOVO ESTACIONAMENTO NO PARQUE, 

INCLUSIVE COM INSTALAÇÃO DE UM ESPAÇO PET. O VEREADOR ENALTECEU O 

TRABALHO DESEMPENHADO PELO SENHOR VAGNER, QUE SOZINHO CUIDA DE 

TODA A MANUTENÇÃO E LIMPEZA DAQUELAS INSTALAÇÕES, ASSIM COMO, 

AGRADECEU O TRABALHO DE TODOS OS SERVIDORES QUE TRABALHAM COM 

AFINCO EM NOSSO MUNICÍPIO. DESTACOU QUE NÃO SE DEVEM TER OLHOS 

APENAS PARA AS COISAS ERRADAS DO MUNICÍPIO, MAS TAMBÉM SE DEVE 

ENXERGAR O QUE ESTÁ DANDO CERTO, POIS TEMOS MUITOS SERVIDORES QUE 

TRABALHAM MUITO BEM, MUITAS VEZES, ANONIMAMENTE E QUE FAZEM A CIDADE 

ACONTECER, POR ISSO, DEVERIA SER MAIS FOMENTADO EM NOSSA CIDADE. O 

VEREADOR COMENTOU SOBRE O BOM ATENDIMENTO QUE ESTÁ RECEBENDO 

PELOS FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA, QUE DEMONSTRAM A VONTADE DE FAZER 

BEM O SEU TRABALHO, POR ISSO, PARABENIZOU A TODOS OS FUNCIONÁRIOS QUE 

TRABALHAM BEM. O VEREADOR PROFESSOR VALTER FALOU SOBRE A EDUCAÇÃO 

EM NOSSA CIDADE, E DA FALTA DE UMA ESTRUTURA UM POUCO MELHOR NAS 

NOSSAS ESCOLAS, E RELATOU QUE FEZ ESTE PEDIDO AO PREFEITO HISSAM, 

PORQUE É UM ABSURDO UM PROFESSOR, POR EXEMPLO, TER QUE PAGAR 

FOTOCÓPIAS PARA ELABORAR SUAS AULAS, POIS O MATERIAL DEVERIA SER 
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FORNECIDO A ELES, DESTA FORMA ANUNCIOU QUE UMA DE SUAS 

REIVINDICAÇÕES ERA A INSTALAÇÃO DE UM APARELHO DE TELEVISÃO DE 

CINQUENTA E CINCO POLEGADAS NAS SALAS DE AULA, E QUE O PROCESSO DE 

AQUISIÇÃO DESTE EQUIPAMENTO JÁ ESTÁ EM PROCESSO DE LICITAÇÃO PELA 

ADMINISTRAÇÃO, E DISSE QUE ESTE EQUIPAMENTO DARÁ MAIOR SUPORTE ÀS 

AULAS DE FORMA MAIS ATRATIVA, REFLETINDO NA QUALIDADE DE ENSINO E 

APRENDIZAGEM DOS EDUCANDOS. O VEREADOR FALOU TAMBÉM SOBRE A 

ADOÇÃO DA NOVA INFOVIA PARA ARAUCÁRIA, QUE ESTÁ SENDO DISTRIBUÍDA POR 

TODOS OS SETORES DO MUNICÍPIO, POIS, COMO SERVIDOR, HÁ MUITO TEMPO 

VERIFICA QUE HÁ GRANDE DIFICULDADE NO USO DE UMA INTERNET DE POUCA 

QUALIDADE, TENDO QUE PAGAR UMA INTERNET PRIVADA NA UNIDADE 

EDUCACIONAL QUE TRABALHAVA, PARA QUE PUDESSE REALIZAR PROVAS E 

OUTRAS ATIVIDADES, POIS É UMA FERRAMENTA IMPRESCINDÍVEL NOS DIAS DE 

HOJE E, PRINCIPALMENTE NESTA ÉPOCA DE PANDEMIA ESTA NECESSIDADE SE 

FAZ MAIS URGENTE, ASSIM COMO A FALTA DE COMPUTADORES NAS ESCOLAS, 

QUE SÓ AS CONSEGUEM ATRAVÉS DE RECURSOS DE PROGRAMAS FEDERAIS E 

LEVANTAMENTO DE RECURSOS EM EVENTOS REALIZADOS PELAS ASSOCIAÇOES 

DE PAIS E MESTRES DAS ESCOLAS, E AGORA FOI ANUNCIADA A AQUISIÇÃO DE 

MAIS DE SEISCENTOS COMPUTADORES PELA ADMINISTRAÇÃO, POR ISSO 

PARABENIZOU A ADMINISTRAÇÃO POR ESTAS MELHORIAS QUE ESTÃO SENDO 

FEITAS EM RELAÇÃO À EDUCAÇÃO EM NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR FALOU 

SOBRE OUTRAS DEMANDAS QUE OS DIRETORES DE ESCOLAS DO MUNICÍPIO 

TAMBÉM REIVINDICAM, COMO A QUESTÃO DO FUNDO ROTATIVO, O CARGO DE 

SECRETÁRIO NAS UNIDADES EDUCACIONAIS, PARA AGILIZAR OS ATENDIMENTOS 

COM MAIOR SIMPLIFICAÇÃO DOS PROCEDIMENTOS, QUE HOJE SÃO 

CENTRALIZADOS NA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, ASSIM COMO A CONTRATAÇÃO 

DE MAIS AGENTES ADMINISTRATIVOS, POR MEIO DE CONCURSO, SÃO 

FUNDAMENTAIS PARA MELHORAR AINDA MAIS A ESTRUTURA DAS UNIDADES 

EDUCACIONAIS. O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU A RESPEITO DA 

SITUAÇÃO DOS MORADORES DO JARDIM CALIFÓRNIA, NAS RUAS TESOUREIRO E 

BICO-DE-LACRE, ONDE UMA JUÍZA CONCEDEU UMA REINTEGRAÇÃO DE POSSE, 

PARA QUE OS MORADORES DESOCUPASSEM SUAS CASAS ATÉ O DIA DEZENOVE 

DE FEVEREIRO, DISSE QUE OS ADVOGADOS ENTRARAM COM PEDIDO DE 

SUSPENSÃO, QUE FOI ATENDIDO PELA JUÍZA, SENDO ESTA MAIS UMA VITÓRIA DO 

POVO. O VEREADOR PEDIU A AJUDA DOS DEMAIS VEREADORES PARA O 

ACOMPANHAMENTO DO CASO, POIS OS VEREADORES SÃO OS REPRESENTANTES 
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DO POVO. AGRADECEU AO DOUTOR GENÉSIO NATIVIDADE E DOUTORA ANA, QUE 

FIZERAM A DEFESA DOS MORADORES. O VEREADOR FALOU A RESPEITO DA 

VACINAÇÃO EM ARAUCÁRIA, RELATOU QUE O MINISTÉRIO PÚBLICO DESCOBRIU 

QUE ALGUNS FUNCIONÁRIOS DA SECRETARIA DE SAÚDE, QUE NÃO TRABALHAM 

NA LINHA DE FRENTE, JÁ FORAM VACINADOS, SENDO ESTAGIÁRIOS, ADVOGADOS 

E AUXILIARES ADMINISTRATIVOS, NÃO RESPEITANDO OS DIREITOS DAQUELES 

QUE TINHAM PRIORIDADE, POR ISSO ESSAS PESSOAS TÊM QUE RESPONDER POR 

SUAS ATITUDES. O VEREADOR FALOU SOBRE A SITUAÇÃO DO HMA – HOSPITAL 

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, QUE MAIS UMA VEZ SE ENCONTRA ABANDONADO, 

CONFORME DENÚNCIAS QUE RECEBEU EM SEU GABINETE, E LEMBROU QUE NO 

MANDATO ANTERIOR FOI O AUTOR DA ABERTURA DE UMA CI – COMISSÃO DE 

INQUÉRITO NA CÂMARA PARA INVESTIGAR DENÚNCIAS SOBRE A ADMINISTRAÇÃO 

DO HMA, ONDE AINDA HOJE ESTÃO FALTANDO MATERIAIS PARA CIRURGIAS, 

COBERTORES E LENÇOIS, OS QUARTOS NÃO POSSUEM CAMPAINHAS PARA OS 

PACIENTES CHAMAREM OS ENFERMEIROS E OUTROS. DISSE QUE ESTE HOSPITAL 

SE TRATA DE UM DESCASO, POIS CHOVE NO ESPAÇO DA RECEPÇÃO E NÃO ESTÃO 

HAVENDO MANUTENÇÕES. DISSE QUE A EMPRESA BIRIGUI NÃO ESTÁ MAIS 

ADMINISTRANDO O HMA, MAS DEIXOU O HOSPITAL ARRASADO E SUCATEADO. 

FALOU QUE NO FINAL DE DOIS MIL E VINTE, OS VEREADORES PROPUSERAM UMA 

COMISSÃO DE INQUÉRITO PARA INVESTIGAR A EMPRESA BIRIGUI DEPOIS DA 

SAÍDA DA EMPRESA INVISA, E QUE ATÉ HOJE A SITUAÇÃO AINDA ESTÁ MUITO 

RUIM, E OS AUTORES DAQUELA COMISSÃO DE INQUÉRITO SÃO VEREADORES QUE 

JÁ NÃO ESTÃO MAIS NESTA CASA, OS EX-VEREADORES AMANDA NASSAR, FABIO 

ALCEU, VANDERLEI DE OLIVEIRA, ROBERTO MOTA, LUCINÉIA DE LIMA, TATIANA 

NOGUEIRA E FRANCISCO CABRINI. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, EM 

APARTE CONCEDIDO, PERGUNTOU AO VEREADOR APARECIDO RAMOS, O QUE ELE 

ENCONTROU DE ERRADO NA INVESTIGAÇÃO SOBRE A INVISA. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS RESPONDEU QUE NÃO FOI ELE QUE ENCONTROU, MAS SIM 

UMA EMPRESA DE AUDITORIA CONTRATADA, QUE SUBSIDIOU O RELATÓRIO FINAL 

DA CI, CUJO RELATOR FOI O EX-VEREADOR FABIO ALCEU, QUE ENCONTROU UM 

DESFALQUE DE DEZ MILHÕES DE REAIS, QUE HAVIAM SIDO REPASSADOS PELA 

PREFEITURA PARA A EMPRESA INVISA E ESTA NÃO APRESENTOU O DESTINO 

DADO A ESTE INVESTIMENTO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA REITEROU SEU 

QUESTIONAMENTO SOBRE O QUE FOI FEITO COM O QUE FOI APURADO PELA 

COMISSÃO DE INQUÉRITO, VISTO QUE ESTÁ HAVENDO UMA INTERVENÇÃO E ATÉ 

DENÚNCIAS, CONHECIDAS NACIONALMENTE, DE IRREGULARIDADES NAQUELA 
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EMPRESA, CONVIDANDO OS VEREADORES PARA REALIZAREM UMA VISITA ÀQUELE 

HOSPITAL PARA VERIFICAÇÃO DE IRREGULARIDADES, CONFORME O RELATO DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS. O VEREADOR APARECIDO RAMOS DISSE QUE É 

MUITO BOM QUE A SITUAÇÃO SEJA VERIFICADA PELOS VEREADORES. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, DISSE QUE DEVE SER MARCADA UMA 

VISITA DOS VEREADORES ÀQUELE HOSPITAL, POIS SE TRATA DE UMA SITUAÇÃO 

GRAVE. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS COMENTOU QUE QUEM ORDENOU AS 

PRIORIDADES DA VACINAÇÃO FOI O MINISTÉRIO DA SAÚDE E NÃO A PREFEITURA, 

E NO ORDENAMENTO DO MINISTÉRIO DA SAÚDE OS FUNCIONÁRIOS 

ADMINISTRATIVOS TAMBÉM PODEM SER VACINADOS, E A ADMINISTRAÇÃO NÃO 

PODERIA IMPEDI-LOS PORQUE SERIA ILEGAL. COMENTOU, TAMBÉM, SOBRE CASO 

RELATADO POR UMA FAMÍLIA QUE BUSCOU ATENDIMENTO NO HMA E DISSE QUE 

MUITAS SITUAÇÕES PODERIAM SER RESOLVIDAS COM UMA SIMPLES CONVERSA, 

E QUE HOJE MUITA GENTE ESTÁ QUERENDO SER JUSTICEIRA E HÁ UM EXCESSO 

DE BRAVATAS E QUE DEVERIAM SER OLHADOS SEMPRE OS DOIS LADOS DE UMA 

SITUAÇÃO, E DISSE QUE ESTÁ FALTANDO UM POUCO MAIS DE HUMANIDADE, SEM 

A EXPOSIÇÃO DAS DORES DAS PESSOAS, COMO ESTÁ SENDO FEITO. DISSE QUE O 

HOSPITAL JÁ ESTÁ TRABALHANDO PARA QUE HAJA MELHORIAS NA COMUNICAÇÃO 

COM OS FAMILIARES DOS PACIENTES, POR ISSO, MANIFESTOU-SE NO SENTIDO DE 

QUE SE POSSA COMO MUNICÍPIO, PENSAR EM PESSOAS, POIS NEM TUDO É 

POLÍTICA E GANHO MIDIÁTICO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU QUE EM 

RELAÇÃO AO HMA, JÁ TINHA AGENDADO PARA A PRÓXIMA QUINTA-FEIRA, 

JUNTAMENTE COM O VEREADOR VAGNER CHEFER, ÀS DEZ HORAS E TRINTA 

MINUTOS, UMA VISITA AO HOSPITAL, E ESTENDEU O CONVITE A TODOS OS 

VEREADORES DA CASA PARA QUE POSSAM IR JUNTOS. DISSE QUE A EFICIÊNCIA 

NAS AÇÕES DO LEGISLATIVO DEVE EXISTIR, PARA QUE A CASA NÃO ENTRE EM 

DESCRÉDITO, PORQUEE NÃO ADIANTA APENAS FALAR SOBRE A SITUAÇÃO DO 

HMA, MAS MOSTRAR O RESULTADO DO QUE FOR FEITO, POIS FAZER TEATRO É 

FÁCIL. A RESPEITO DA CAMPANHA DE VACINAÇÃO, APESAR DAS DEMANDAS QUE 

SÃO FEITAS PARA DIVERSOS GRUPOS, QUEM REALMENTE ORGANIZA E 

DETERMINA AS PRIORIDADES É O MINISTÉRIO DA SAÚDE. A VEREADORA ROSANE 

FERREIRA DISSE QUE, JUNTAMENTE COM O VEREADOR APARECIDO RAMOS, 

HAVIA AGENDADO PARA SEXTA-FEIRA, ÀS QUATORZE HORAS, UMA REUNIÃO COM 

A DIREÇÃO DO HMA, PORQUE EXISTEM VÁRIAS DÚVIDAS COM RELAÇÃO AO 

FUNCIONAMENTO DAQUELA INSTITUIÇÃO. POR ISSO PERGUNTOU SE ERA 

POSSÍVEL O LEGISLATIVO AGENDAR UM ÚNICO HORÁRIO QUE PERMITISSE A 
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TODOS OS VEREADORES PARTICIPAREM DE UMA APRESENTAÇÃO DE TODOS OS 

PROBLEMAS DO HOSPITAL, PORQUE AS DENÚNCIAS SÃO MUITAS, ENVOLVENDO 

FALTA DE EQUIPAMENTOS, A QUESTÃO DO ATENDIMENTO, O AGENDAMENTO DE 

EXAMES COMPLEMENTARES, ENFIM, SÃO MUITOS OS PROBLEMAS E DÚVIDAS 

TÉCNICAS QUE PRECISAM SER SANADAS, INCLUSIVE É MUITO IMPORTANTE QUE O 

SECRETÁRIO DE SAÚDE SE FAÇA PRESENTE NAQUELA REUNIÃO. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS DISSE QUE ESTÁ NA CÂMARA REPRESENTANDO O POVO DE 

ARAUCÁRIA, E QUE QUANDO FAZ UMA FALA SOBRE O QUE ESTÁ ACONTECENDO 

OS VEREADORES DEFENDEM MAIS A GESTÃO DO QUE A POPULAÇÃO, E DISSE 

QUE ELE NÃO ESTÁ NESTA CASA PARA FAZER POLITICAGEM, E SIM PARA 

REPRESENTAR O POVO, E É PARA ISTO QUE ELE FOI ELEITO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, EM RELAÇÃO À SUGESTÃO DA 

VEREADORA ROSANE FERREIRA, DISSE QUE A CÂMARA PODE ENVIAR UM OFÍCIO 

PARA MARCAR UMA REUNIÃO COM A DIRETORIA DO HMA. O VEREADOR BEN HUR 

DE OLIVEIRA SUGERIU QUE SERIA MAIS PRÁTICO QUE FOSSE OFICIADO AO 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE PARA QUE ELE AGENDASSE A REFERIDA 

REUNIÃO COM OS VEREADORES E A DIREÇÃO DO HMA, EM DATA E HORÁRIO 

CONVENIENTES PARA TODOS. O VEREADOR IRINEU CANTADOR DISSE QUE É 

IMPORTANTE TODOS OS VEREADORES ESTAREM JUNTOS PARA A REUNIÃO NO 

HMA PARA TOMAREM CONHECIMENTO DO QUE ESTÁ ACONTECENDO NAQUELE 

HOSPITAL, BEM COMO A PRESENÇA DO SECRETÁRIO DE SAÚDE É 

IMPORTANTÍSSIMA, E DESTACOU QUE NO HORÁRIO SUGERIDO, ÀS QUINTAS-

FEIRAS, REALIZAM-SE AS REUNIÕES DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CASA, 

PORTANTO, OUTRO HORÁRIO SERIA MAIS CONVENIENTE PARA QUE TODOS 

POSSAM TER DISPONIBILIDADE DE PARTICIPAR, POIS HÁ DIVERSOS PROJETOS 

IMPORTANTES PARA SEREM ANALISADOS NAS COMISSÕES. NÃO HAVENDO MAIS 

ORADORES INSCRITOS, PASSOU-SE AO ESPAÇO PARA APRESENTAÇÃO DAS 

COMISSÕES, ONDE O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA REITEROU A COMUNICAÇÃO 

DE QUE NO DIA VINTE E SEIS DE FEVEREIRO DO CORRENTE, ÀS DEZ HORAS, NO 

PLENÁRIO DESTA CASA, SERÁ REALIZADA AUDIÊNCIA PÚBLICA CONVOCADA PELA 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, COM O OBJETIVO DE DEMONSTRAR E 

AVALIAR O CUMPRIMENTO DAS METAS FISCAIS DO TERCEIRO QUADRIMESTRE DE 

DOIS MIL E VINTE. NÃO HAVENDO MAIS NADA A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, 

PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 02/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA 

SILVA, QUE TRATA DA CONSTITUIÇÃO DE COMISSÃO ESPECIAL PARA ESTUDO E 
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EMISSÃO DE PARECER AO PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO 

DE ARAUCÁRIA Nº 07/2021. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM ONZE VOTOS 

FAVORÁVEIS. EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDEU A SESSÃO POR 

CINCO MINUTOS PARA QUE OS MEMBROS DA COMISSÃO ESPECIAL APROVADA, 

VEREADORES IRINEU CANTADOR (PSD), VALTER FERNANDES (CIDADANIA) E 

RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA (PSDB) PUDESSEM REUNIR-SE PARA ESCOLHA DO 

PRESIDENTE DA COMISSÃO. APÓS O REINÍCIO DA SESSÃO, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, HOMOLOGOU A COMPOSIÇÃO DA 

COMISSÃO ESPECIAL, QUE TEM O PRAZO DE DEZ DIAS PARA A CONCLUSÃO DOS 

TRABALHOS, DEPOIS DE SER INSTRUÍDA PELO ÓRGÃO DE ASSESSORAMENTO DA 

CÂMARA, COMPOSTA PELOS SEGUINTES OS VEREADORES: IRINEU CANTADOR, 

COMO PRESIDENTE; PROFESSOR VALTER, COMO RELATOR; E RICARDO TEIXEIRA, 

COMO MEMBRO. EM SEGUIDA, PASSOU-SE À PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO SECRETA DO PROJETO DE LEI N° 118/2019, DE INICIATIVA DO VEREADOR 

CELSO NICÁCIO DA SILVA. EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 

DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA À SENHORA NOEMI MARIA MAGALHÃES GOTFRID, 

CONFORME ESPECIFICA”. A VEREADORA ROSANE FERREIRA PARABENIZOU O 

AUTOR DA PROPOSIÇÃO PELA INICIATIVA DO PROJETO E ENALTECEU A BIOGRAFIA 

DA HOMENAGEADA. O SENHOR PRESIDENTE, AUTOR DA PROPOSIÇÃO, FALOU 

SOBRE A HOMENAGEADA PELO PROJETO, QUE POR MAIS DE QUARENTA ANOS 

EXERCEU O TRABALHO DE PROFESSORA EM ARAUCÁRIA. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA ENALTECEU NÃO SÓ A CONTRIBUIÇÃO DA SENHORA NOEMI GOTFRID 

PARA O DESENVOLVIMENTO DE NOSSA CIDADE, MAS TAMBÉM ESTENDEU A 

HOMENAGEM A TODA A FAMÍLIA, QUE TEM ENTRE SEUS INTEGRANTES MUITOS 

PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA PARABENIZOU O 

AUTOR DA PROPOSIÇÃO, QUE HOMENAGEIA PESSOA QUE FEZ MUITO POR 

ARAUCÁRIA, E DISSE QUE É UMA JUSTA HOMENAGEM PELO GRANDE TRABALHO 

REALIZADO PELA HOMENAGEADA. APÓS OS VEREADORES DEPOSITAREM SEUS 

VOTOS NA URNA DO PLENÁRIO, FORAM DESIGNADOS ESCRUTINADORES DOS 

VOTOS OS VEREADORES ROSANE FERREIRA, APARECIDO RAMOS E BEN HUR DE 

OLIVEIRA, QUE ANUNCIARAM O RESULTADO. O PROJETO FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 63/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR 

CUSTODIO DE OLIVEIRA. EMENTA: “INSTITUI PENALIDADE ADMINISTRATIVA A QUEM 

ELABORAR E/OU DIVULGAR INFORMAÇÃO FALSA (FAKE NEWS) NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR BEN HUR 
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DE OLIVEIRA, AUTOR DO PROJETO, DISSE QUE APRESENTOU ESTA PROPOSIÇÃO 

ATÉ POR TER SOFRIDO RECENTEMENTE MUITAS ACUSAÇÕES FALSAS, E DISSE 

QUE MUITAS PESSOAS USAM AS REDES SOCIAIS PARA DENEGRIR A IMAGEM DE 

PESSOAS PÚBLICAS, E ISSO ABRANGE TODA A SOCIEDADE, POR ISSO O PROJETO 

PERMITE QUE QUEM ESTIVER SENDO ACUSADO FALSAMENTE POSSA ENTRAR NA 

JUSTIÇA PARA BUSCAR A PUNIÇÃO DESTAS PESSOAS, QUE SE UTILIZAM DE 

REDES SOCIAIS PARA DIVULGAR ACUSAÇÕES FALSAS COM OBJETIVO DE ATINGIR 

DE FORMA NEGATIVA OUTRAS PESSOAS, OU MESMO, COMO NO CASO RELATADO 

NESTA SESSÃO EM RELAÇÃO À VACINAÇÃO NO MUNICÍPIO. POR ISSO O 

VEREADOR PEDIU O APOIO DOS DEMAIS COLEGAS VEREADORES PARA A 

APROVAÇÃO DESTE PROJETO. A VEREADORA ROSANE FERREIRA DISSE QUE É 

INQUESTIONÁVEL A RELEVÂNCIA DA PROPOSIÇÃO COM RELAÇÃO AO MÉRITO, E 

QUE HOJE VIVEMOS UM PROBLEMA SÉRIO DE ORDEM DE SAÚDE PÚBLICA, NUMA 

PANDEMIA QUE JÁ CHEGOU A MATAR CERCA DE DUZENTAS E CINQUENTA MIL 

PESSOAS NO BRASIL, ENVOLVENDO INÚMERAS FAKE NEWS DE PESSOAS QUE 

NÃO CONHECEM LIMITE. MANIFESTOU SEU VOTO FAVORÁVEL AO PROJETO, 

EMBORA NÃO TENHA CLARA A QUESTÃO DA CONSTITUCIONALIDADE DA 

PROPOSIÇÃO, MAS QUE ESTA QUESTÃO FICARÁ PARA O FUTURO. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSIÇÃO, VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, MANIFESTANDO SEU VOTO FAVORÁVEL AO PROJETO, POIS AS 

PESSOAS QUE PRATICAM TAL ATO TÊM MESMO QUE SER PUNIDAS. O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS DISSE QUE, COMO PASTOR, ESTÁ ACOSTUMADO A OUVIR 

CRÍTICAS INFUNDADAS, MAS QUE ISSO NÃO O ABALA, MAS O QUE DEVE SER 

CONSIDERADO NESTA QUESTÃO É A SAÚDE PÚBLICA, NUMA SITUAÇÃO EM QUE 

UMA INFORMAÇÃO FALSA LANÇADA PODE AFETAR TODA UMA SOCIEDADE E, 

MESMO QUE HAJA RESSARCIMENTO, NÃO SE CONSEGUE RECUPERAR TODOS OS 

DANOS CAUSADOS POR UMA INFORMAÇÃO FALSA, POR ISSO, ESTE ATO TEM QUE 

SER PUNIDO, PORQUE SIGNIFICA QUE A PESSOA JÁ TINHA MÁ INTENÇÃO E TERÁ 

QUE RESPONDER POR SEU CRIME, E PARABENIZOU O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA PELA INICIATIVA DO PROJETO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

CELSO NICÁCIO, PARABENIZOU O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA PELA 

APRESENTAÇÃO DESTE PROJETO, E COMENTOU QUE TAMBÉM SOFREU 

CONSEQUÊNCIAS, AO SER ATINGIDO PUBLICAMENTE POR NOTÍCIAS FALSAS E 

CALUNIANTES. DISSE QUE ESTA CASA É SOBERANA EM SUAS DECISÕES E PODE 

PERFEITAMENTE APROVAR ESTE PROJETO PARA DAR PROSSEGUIMENTO. O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR PARABENIZOU O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 
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PELA INICIATIVA DO PROJETO, QUE É DE GRANDE IMPORTÂNCIA E LEMBROU DO 

PERÍODO DE CAMPANHA DAS ÚLTIMAS ELEIÇÕES, QUANDO TODOS OS 

CANDIDATOS PASSARAM POR ESTA DIFICULDADE COM AS FAKE NEWS, QUE APÓS 

SEREM LANÇADAS É MUITO DIFÍCIL CONTÊ-LAS. DISSE QUE EM RELAÇÃO À 

CONSTITUCIONALIDADE, A COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO COM CERTEZA JÁ 

ANALISOU ESTA QUESTÃO E, POR ISTO ESTÁ EM VOTAÇÃO NESTA SESSÃO. O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA DESTACOU QUE OS VALORES DAS MULTAS 

ESTÃO PREVISTOS NO PROJETO PARA SEREM DIRECIONADOS À ÁREA DA SAÚDE. 

O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS INDICAÇÕES NºS 01/2021, 02/2021, 03/2021, 

04/2021, 05/2021, 06/2021, 07/2021, 08/2021, 09/2021, 11/2021, 13/2021, 14/2021, 

15/2021, 32/2021, 33/2021, 34/2021, 35/2021, 43/2021, 46/2021, 47/2021, 56/2021, 

75/2021, 121/2021, 127/2021, 143/2021, 160/2021, 166/2021 E 198/2021, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA. TODAS FORAM APROVADAS 

POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DAS INDICAÇÕES NºS 12/2021, 22/2021, 23/2021, 70/2021, 74/2021, 

101/2021, 104/2021, 106/2021, 150/2021, 183/2021 E 184/2021, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. TODAS FORAM APROVADAS POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DAS INDICAÇÕES NºS 16/2021, 17/2021, 18/2021, 19/2021, 20/2021, 21/2021, 37/2021, 

38/2021, 39/2021, 40/2021, 41/2021, 42/2021, 48/2021, 52/2021, 53/2021, 54/2021, 

59/2021, 60/2021, 63/2021, 64/2021, 65/2021, 69/2021, 71/2021, 72/2021, 115/2021, 

153/2021, 179/2021, 182/2021 E 185/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA. TODAS FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE, COM DEZ 

VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS INDICAÇÕES NºS 

24/2021, 25/2021, 36/2021, 44/2021, 45/2021, 49/2021, 61/2021, 67/2021, 79/2021, 

80/2021, 99/2021, 178/2021 E 186/2021, TODAS DE AUTORIA DA VEREADORA ROSANE 

FERREIRA. TODAS FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS INDICAÇÕES NºS 27/2021, 

28/2021, 30/2021, 31/2021, 62/2021, 81/2021, 82/2021, 83/2021, 84/2021, 85/2021, 

86/2021, 87/2021, 88/2021, 89/2021, 90/2021, 91/2021, 154/2021, 155/2021, 156/2021 E 

157/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. TODAS FORAM 

APROVADAS POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS INDICAÇÕES NºS 50/2021, 51/2021, 66/2021, 78/2021, 

92/2021, 93/2021, 94/2021, 95/2021, 97/2021, 98/2021, 118/2021, 119/2021, 120/2021, 

128/2021, 129/2021, 130/2021, 146/2021, 148/2021, 151/2021, 152/2021, 161/2021, 
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162/2021, 167/2021 E 168/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER 

CHEFER. TODAS FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS INDICAÇÕES NºS 73/2021, 

102/2021, 103/2021, 117/2021 E 147/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS. TODAS FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE, COM DEZ 

VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS INDICAÇÕES NºS 

76/2021, 77/2021 E 105/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. 

TODAS FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS INDICAÇÕES NºS 107/2021, 108/2021, 

109/2021, 110/2021, 111/2021, 112/2021, 113/2021, 114/2021, 116/2021, 144/2021, 

145/2021, 159/2021, 163/2021, 164/2021, 165/2021, 169/2021, 170/2021, 171/2021, 

172/2021, 173/2021, 174/2021, 175/2021, 176/2021, 177/2021 E 180/2021, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. TODAS FORAM APROVADAS POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DAS INDICAÇÕES NºS 122/2021, 123/2021, 124/2021, 125/2021, 126/2021, 132/2021, 

133/2021, 134/2021, 136/2021, 137/2021, 138/2021, 139/2021 E 140/2021, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. TODAS FORAM APROVADAS POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O VEREADOR APARECIDO RAMOS 

COMENTOU SOBRE A INDICAÇÃO Nº 74/2021, DE SUA AUTORIA, QUE INDICA À 

PREFEITURA ESTUDOS PARA INSTALAÇÃO DE AVISOS SONOROS NOS 

SEMÁFOROS, PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA VISUAL, POIS ESTAS PESSOAS 

TÊM MAIS DIFICULDADES PARA REALIZAR AS TRAVESSIAS COM SEGURANÇA, 

ASSIM COMO A INDICAÇÃO Nº 104/2021, QUE SOLICITA A CESSÃO DE CARROÇAS 

MOTORIZADAS PARA CATADORES DE RECICLÁVEIS EM ARAUCÁRIA, DESTACANDO 

SUA PRÓPRIA EXPERIÊNCIA NESTA ATIVIDADE, POR ISSO CONHECE AS 

DIFICULDADES E O APOIO QUE É NECESSÁRIO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

COMENTOU SOBRE INDICAÇÃO DE SUA AUTORIA, QUE TRATA DA REVITALIZAÇÃO 

DA RUA CAPIVARI, NO BAIRRO SHANGRILÁ, RUA COMERCIAL DE GRANDE 

IMPORTÂNCIA EM ARAUCÁRIA, COM MUITO MOVIMENTO, ONDE OCORREM MUITOS 

ACIDENTES, POR ISSO ESPERA QUE A VIA RECEBA EM BREVE OS INVESTIMENTOS 

NECESSÁRIOS PARA AQUELA COMUNIDADE. A VEREADORA ROSANE FERREIRA 

COMENTOU QUE MUITAS DAS INDICAÇÕES DIZEM RESPEITO A INTERVENÇÕES 

URBANAS, TODAVIA, DESTACOU A INDICAÇÃO Nº 24/2021, QUE DIZ RESPEITO À 

INSTALAÇÃO DO PROGRAMA ARMAZÉM DA FAMÍLIA EM ARAUCÁRIA, BEM COMO A 

INDICAÇÃO Nº 25/2021, QUE SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA 

RESTAURANTE POPULAR EM ARAUCÁRIA, E DISSE QUE ESTAS INDICAÇÕES JÁ 
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CONSTAM NO PLANO DE GOVERNO MUNICIPAL, SENDO QUE UMA DELAS JÁ 

CONSTA TAMBÉM NO ORÇAMENTO DESTE ANO PARA A SECRETARIA DE 

AGRICULTURA, POR ISSO, PEDIU QUE OS VEREADORES JUNTOS DEVEM BUSCAR O 

EXECUTIVO PARA CONHECER O QUE PRECISA SER FEITO PARA DESATAR ESTES 

NÓS, QUE IMPEDEM QUE SE TENHA NOVAMENTE O RESTAURANTE POPULAR  E O 

ARMAZÉM DA FAMÍLIA EM NOSSO MUNICÍPIO. DISSE QUE ESTES PROGRAMAS 

BENEFICIARÃO MUITO A POPULAÇÃO, QUE VIVE MOMENTOS DE DIFICULDADE 

PELA CRISE CAUSADA PELA PANDEMIA, ONDE MUITOS PERDERAM SEUS 

EMPREGOS E VIVERAM, ATÉ POUCO TEMPO, COM O AUXÍLIO EMERGENCIAL 

PROVISÓRIO, CUJO RETORNO ESTÁ EM DISCUSSÃO PELO GOVERNO FEDERAL, 

MAS COM UM CUSTO ALTÍSSIMO, TALVEZ COM DIMINUIÇÃO DE INVESTIMENTOS 

NAS ÁREAS DE SAÚDE E EDUCAÇÃO, O QUE É MUITO TEMERÁRIO. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS NºS 01/2021, 02/2021 E 03/2021, 

TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. TODOS FORAM 

APROVADOS POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 04/2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. APROVADO POR UNANIMIDADE, 

COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 

01/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. APROVADA POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS 

COMENTOU QUE HOJE É VISTO NAS MÍDIAS UMA TENTATIVA DE DEPRECIAR O 

RELEVANTE TRABALHO DA POLÍCIA MILITAR E MESMO A NOSSA GUARDA 

MUNICIPAL, POR ISSO, APRESENTOU ESTA PROPOSIÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSOS 

AO CABO DA POLÍCIA MILITAR, MANOEL PEREIRA DOS SANTOS E AO SOLDADO 

ANDERSON JOSÉ DE OLIVEIRA, AMBOS PERTENCENTES À 2ª COMPANHIA DO 17° 

BATALHÃO DA POLÍCIA MILITAR, PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À 

COMUNIDADE ARAUCARIENSE. DISSE QUE ESTE CASO DOS HOMENAGEADOS 

ILUSTRA BEM O OUTRO LADO DA MOEDA, QUANDO OS MILITARES SALVARAM A 

VIDA DE UMA CRIANÇA RECÉM-NASCIDA QUE HAVIA SE AFOGADO COM O LEITE 

MATERNO APÓS A AMAMENTAÇÃO, NUMA SITUAÇÃO DE DESESPERO DOS PAIS E 

CONSEGUIRAM REALIZAR UM TRABALHO QUE, MUITAS VEZES, NÃO É VISTO PELA 

POPULAÇÃO, E ATITUDES COMO ESTA TÊM QUE SER TRAZIDAS AO 

CONHECIMENTO DE TODOS E LOUVADA E, DESTA FORMA, SUA PROPOSIÇÃO VISA 

HOMENAGEAR A TODA A FORÇA POLICIAL DE ARAUCÁRIA, A POLÍCIA MILITAR E A 

GUARDA MUNICIPAL. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO PARA 

EXPLICAÇÃO PESSOAL, TENDO COMO PRIMEIRO INSCRITO O VEREADOR RICARDO 
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TEIXEIRA, QUE FALOU SOBRE A ORGANIZAÇÃO DA ÁREA DA EDUCAÇÃO NO 

MUNICÍPIO, DESTACANDO O PAPEL DOS DIRETORES E COORDENADORES, QUE 

SENTEM NA PELE, NO DIA A DIA, AS DIFICULDADES, NÃO SÓ ESTRUTURAIS, 

PORQUE MUITAS VEZES TÊM QUE USAR DE RECURSOS PESSOAIS PARA 

PROSSEGUIR COM O TRABALHO, FAZENDO A INTERMEDIAÇÃO ENTRE OS 

PROFESSORES, EDUCADORES E PROFISSIONAIS, POR ISSO, MERECEM NOSSO 

RESPEITO E CONSIDERAÇÃO, PELO TRABALHO QUE ESTÃO FAZENDO NESTE 

MOMENTO DE ATIVIDADES POR VIDEO OU PRESENCIAIS, ONDE DEMONSTRAM 

INICIATIVA E VONTADE. FALOU SOBRE OS DIVERSOS AGENDAMENTOS DOS 

VEREADORES PARA VISITAR AS INSTALAÇOES DO HMA, E DISSE QUE ISTO 

DEMONSTRA QUE DEVE SER BUSCADA EFICIÊNCIA AO APRESENTAR AS PAUTAS 

NECESSÁRIAS E A BUSCA DAS SOLUÇÕES. A VEREADORA ROSANE FERREIRA 

FALOU QUE SE SOMAVA À INDIGNAÇÃO DO VEREADOR APARECIDO RAMOS 

QUANDO SE SENTIU OFENDIDO NESTA SESSÃO. DISSE QUE NA SESSÃO PASSADA 

FOI COLOCADO QUE ALGUNS COLEGAS VEREADORES PODERIAM ESTAR USANDO 

O PLENÁRIO COMO TRAMPOLIM POLÍTICO PARA FUTUROS CARGOS, E NESTA 

SEMANA FOI DITO QUE OS VEREADORES PODERIAM ESTAR TRANSFORMANDO O 

PLENÁRIO NUM PALCO E FAZENDO TEATRO, DISSE QUE AS PESSOAS DIZEM QUE 

QUEM VESTE A CARAPUÇA É PORQUE LHE SERVE, MAS SALIENTOU QUE O 

VEREADOR BEN HUR FEZ O QUESTIONAMENTO SOBRE A EFICÁCIA E RELEVÂNCIA 

SOBRE A COMISSÃO DE INQUÉRITO E, EM MOMENTO ALGUM, A VEREADORA 

SENTIU EM SUAS PALAVRAS QUALQUER OFENSA, MAS SIM RELEVÂNCIA EM 

RELAÇÃO A ISSO, MAS EM COMPENSAÇÃO, NAS OUTRAS PALAVRAS A VEREADORA 

TAMBÉM SE SENTIU OFENDIDA, E PERGUNTOU O QUE SERIA TEATRO, O QUE 

SERIA PALCO E O QUE SERIA RELEVANTE. DISSE QUE NÃO TEM PROCURAÇÃO 

PARA TOMAR A DEFESA DO VEREADOR APARECIDO, MAS SENTIA QUE TEM 

OBRIGAÇÃO PARA COM TODO O ELEITORADO DO VEREADOR APARECIDO RAMOS, 

PORQUE ELE ESTÁ AQUI REPRESENTANDO PESSOAS, TENDO SIDO O VEREADOR 

MAIS VOTADO DESTA CASA, E ISTO LHE DÁ LEGITIMIDADE PARA TRAZER AS 

COISAS QUE LHE SÃO PERTINENTES E AS COISAS QUE FAÇAM COM QUE AS 

PESSOAS SE SINTAM REPRESENTADAS, E DISSE QUE VAI AGIR DA MESMA FORMA, 

E ESTA SEMANA REUNIU-SE POR QUASE QUARENTA MINUTOS COM O SECRETÁRIO 

DE SAÚDE, ASSIM COMO NA SEMANA PASSADA TAMBÉM ESTEVE EM REUNIÃO 

COM O MESMO POR DUAS HORAS E, EMBORA NÃO SEJA DA COMISSÃO DE SAÚDE 

DESTA CASA, DISSE QUE NÃO SE FURTARÁ AO PAPEL DE DEFENDER A SAÚDE, 

POIS É O QUE ELA SABE FAZER, POR SER ENFERMEIRA POR MAIS DE VINTE CINCO 
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ANOS DE ATUAÇÃO NESTA ÁREA, E QUE SEUS MANDATOS DE DEPUTADA 

ESTADUAL E FEDERAL SEMPRE FORAM PAUTADOS PARA AÇÕES DE MELHORIAS 

NA VIDA DAS PESSOAS EM CIMA DAS QUESTÕES DA SAÚDE, E QUE AQUI NÃO 

FARÁ DIFERENTE. POR ISSO A VEREADORA DISSE QUE INDEPENDENTE DE 

TEATRO OU DE PALCO, OU DE POSTULAR NOVOS CARGOS, ENQUANTO ESTIVER 

NESTA CASA VAI RESPEITAR SEUS COLEGAS E, CITANDO VOLTAIRE, DISSE QUE 

PODERIA NÃO CONCORDAR COM UMA PALAVRA QUE OS VEREADORES PUDESSEM 

DIZER, MAS QUE SEMPRE VAI RESPEITAR E DEFENDER O DIREITO DOS 

VEREADORES DE DIZÊ-LO, INDEPENDENTE DE SUAS BANDEIRAS PARTIDÁRIAS. 

FALOU AOS VEREADORES QUE SEMPRE CONTASSEM COM ELA NAS PAUTAS QUE 

MELHORAM A VIDA DE TODAS AS PESSOAS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

CELSO NICÁCIO, DISSE QUE AS DISCUSSÕES NA CÂMARA SÃO NORMAIS, E DEVE 

HAVER O RESPEITO PELA PESSOA DE CADA UM DOS VEREADORES, E LEMBROU 

QUE ISTO SE DÁ EM TODAS AS CASAS LEGISLATIVAS, POR ISSO NÃO VIU OFENSA 

OU AGRESSÃO POR PARTE DE NENHUM VEREADOR DESTA CÂMARA MUNICIPAL. O 

SENHOR PRESIDENTE, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A 

PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. 


